

Основни икономически и политически решения в ЕС

Акценти

ЕКОФИН направи преглед на икономическата ситуация и финансовата стабилност в ЕС. България е съгласна с оценката на рисковете относно финансовата система на ЕС, направена от Европейския съвет за системен риск и от Съвместния комитет.

Съветът обсъди различни мнения по отношение на начините за повишаване на потенциала за растеж в ЕС, основно чрез структурни реформи и инвестиции в светлината на третия стълб на Плана за инвестиции в Европа. България счита, че постигането на регулаторна предвидимост, премахване на пречките пред инвестициите в Европа и по-нататъшно укрепване на единния пазар чрез създаване на оптимални рамкови условия, са ключови елементи за постигането на пълния потенциал на инвестициите в Европа.

Министрите и управителите на централни банки проведоха първа политическа дискусия по създаването на Съюза на капиталовите пазари в ЕС. България подкрепя като цяло инициативата, като счита, че приоритетите трябва да са добре балансирани от гледна точка на цялостното им влияние върху пазара.

ЕКОФИН проведе дискусия по бъдещата работа на Съвета, свързана с предотвратяването на намаляването на данъчната основа и прехвърлянето на печалбите. България принципно подкрепя мерките, свързани с предотвратяването на намаляването на данъчната основа и прехвърлянето на печалбите.

Основни резултати

► ЕКОФИН направи преглед на икономическата ситуация и финансовата стабилност в ЕС.

Подкрепяме инициативите на Европейския съвет за системен риск, насочени към повишаване устойчивостта на финансовия сектор в ЕС, в т.ч. подпомагане провеждането на стрес-тестове на небанковия финансов сектор, развитието, усъвършенстването и прилагането на повече политики и инструменти за макропруденциален надзор, свързани с дейността на финансовите пазари. Смятаме, че приоритизирането на мерките, свързани с контрола и регулациите на сенчестия банков сектор ще бъдат много важни за преодоляване на голяма част от рисковете във финансовия сектор.

Неформално заседание на Съвета на Европейския съюз (Икономически и финансови въпроси)

Рига, Латвия,
24-25 април 2015 г.



© Латвийско председателство на Европейския съюз

▶ Членовете на Съвета проведоха дискусия по основните пречки пред инвестициите в ЕС, основно с оглед на предизвикателствата и успешните примери на прилагане на структурни реформи. Министрите и управителите на централни банки споделиха своите мнения относно изпълнението на препоръките по държави членки и структурираните последващи действия, както и по възможните политически действия на ниво ЕС за увеличаване на инвестициите. Участниците информираха Съвета за техните приоритети по третия стълб на Плана за инвестиции в Европа.

България изцяло подкрепя виждането, че в допълнение към усилията на ниво ЕС, съществени усилия трябва да бъдат насочени към реализиране на амбициозни реформи на ниво държави членки. Българското правителство е решено да предприеме последователни действия и мерки за преодоляване на съществуващите бариери пред инвестициите и да подобри цялостната бизнес среда, способствайки по този начин и за привличане на повече преки чуждестранни инвестиции.

▶ През февруари Комисията публикува Зелена книга и инициира публична дискусия по създаването на Съюза на капиталовите пазари в ЕС. Резултатите от консултациите ще бъдат включени в план за действие, който се очаква да бъде публикуван през септември. По време на заседанието министрите и управителите на централни банки проведоха първа политическа дискусия по създаването на Съюза.

България счита, че всяка следваща стъпка към изграждането на Съюза на капиталовите пазари трябва да бъде предприемана след анализиране на взаимовръзката ѝ с останалите инициативи. Следва да се има предвид, че някои от краткосрочните инициативи могат да имат дългосрочен ефект върху пазара. Бъдещи инициативи, както в краткосрочен, така и в дългосрочен план трябва да отчитат ефекта им спрямо по-малко ликвидните и малки по размер пазари в ЕС. България отчита съществената роля на банките в процеса на финансиране на фирмите.

▶ ЕКОФИН обсъди актуалното състояние и обмени мнения по отворените досиета, свързани с предотвратяване намаляването на данъчната основа и прехвърлянето на печалби. Пътната карта на председателството получи широка подкрепа като бяха направени и някои бележки. Мнозинството от държавите членки подкрепиха разделяне на директивата за облагане на лихвите и авторските и лицензионните възнаграждения на две части и постигане на споразумение по първата част, а именно клаузата за борба със злоупотребите. По отношение на Правилника за прилагане е налице желание за гарантиране на максимална ефективност. Председателството ще разгледа възможностите за най-ефективно използване на съществуващия мандат с оглед идентифициране на необходимостта и начините за разширяването му и съответно адаптиране на управлението му.

България принципно подкрепя мерките, свързани с предотвратяването на намаляването на данъчната основа и прехвърлянето на печалбите. Въпреки постигнатия значителен напредък по отношение на данъчната прозрачност с въвеждането на законодателна рамка за автоматичен обмен на финансова информация, Република България оценява необходимостта от въвеждането на допълнителни мерки и разработването на инициативи за намаляване на отклонението от корпоративно данъчно облагане и избягването на корпоративни данъци, както и за осигуряване на лоялна данъчна конкуренция между държавите членки.



© Латвийско председателство на Европейския съюз

Дневен ред:

- Икономическа ситуация в Европа и финансова стабилност
- Потенциал за растеж в ЕС
- Съюз на капиталовите пазари
- Предотвратяване на намаляването на данъчната основа и прехвърлянето на печалбите

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102
Дирекция "Икономическа и финансова политика"
Тел.: (02) 9859 2193
E-mail: ecfinpol@minfin.bg